FICHE TECHNIQUE HANDICAP

Nanisme 
Définition :
Le nanisme est un défaut de croissance qui peut avoir une origine génétique mais peut aussi être la conséquence de divers troubles (osseux, métaboliques, nutritionnels, hormonaux, etc.). Il peut se manifester de manière identique sur l’ensemble du corps, ou être différent selon les membres. Dans ce second cas, certains membres paraissent courts par rapport au reste du corps.
Causes du nanisme :
Plusieurs causes possibles ont été identifiées :

· l’achondroplasie, une maladie génétique qui se traduit par un développement osseux anormal et constitue la cause la plus fréquente de nanisme ;

· l’hypochondroplasie, une maladie qui est similaire à l’achondroplasie mais a des conséquences moins marquées au niveau du visage ;

· la dysplasie épiphysaire multiple qui est une atteinte du cartilage des extrémités des os longs ;

· l’ostéogenèse imparfaite, une maladie génétique provoquant une fragilité osseuse ;

· la petite taille constitutionnelle qui a une origine héréditaire ;

· le syndrome de Turner, une maladie génétique qui est caractérisée par la présence d’un seul chromosome X chez la femme et qui entraîne toujours une petite taille ;

· un déficit en hormone de croissance ;

· la scoliose qui est une déformation de la colonne vertébrale pouvant conduire à une petite taille ;

Les symptômes du nanisme :
· Petite taille : Les personnes concernées ont une taille inférieure à celle des personnes de même âge, même sexe et même origine ethnique. Quand on parle de nanisme, la taille maximum est généralement de 1m50.

· Douleurs : Des douleurs dorsales, lombaires et cervicales peuvent se manifester dans certains cas. Celles-ci sont fréquentes lorsque la croissance de la colonne vertébrale est affectée.

· Troubles des membres inférieurs : Des picotements, des fourmillements ou encore une faiblesse dans les membres inférieurs peuvent être constatés. Ces troubles sont fréquents en cas de nanisme dû à l’achondroplasie.

· Troubles respiratoires et cardiaques : Le fonctionnement des systèmes cardiovasculaire et pulmonaire peut être perturbé par la déformation de la colonne vertébrale, notamment en cas de scoliose.
